Deel A
Taak 1 Status van het Standaardnederlands

- Deze taak wordt enkel op inhoud beoordeeld
- De argumenten 2-6 mogen in een andere volgorde dan in het beoordelingsmodel worden gegeven.
- De punten 7 en 8 moeten aan elkaar gerelateerd zijn.

De punten 9 en 10 moeten aan elkaar gerelateerd zijn.

1 De kandidaat geeft op een duidelijke en heldere manier aan dat professor Nieuwkerke véér het
afschaffen van het Standaardnederlands is.

2 De kandidaat noemt op een duidelijke en heldere manier een eerste argument dat inhoudelijk
overeenkomt met:

Het Standaardnederlands is gebaseerd op het Hollands/op één dialect. Achteraf gezien is het
achterhaald / taalkundig gezien onzinnig om het ene dialect te verkiezen boven het andere.

3 De kandidaat noemt op een duidelijke en heldere manier een tweede argument dat inhoudelijk
overeenkomt met:

Het Standaardnederlands heeft geen maatschappelijk nut meer (om hoger op de
maatschappelijke ladder te klimmen)

4 De kandidaat noemt op een duidelijke en heldere manier een derde argument dat inhoudelijk
overeenkomt met:

De mensen bepalen zelf welke taal ze spreken (dat moet niet opgelegd worden)

5 De kandidaat noemt op een duidelijke en heldere manier een vierde argument dat inhoudelijk
overeenkomt met:

Het houden van het Standaardnederlands kost teveel geld.

6 De kandidaat noemt op een duidelijke en heldere manier een vijfde argument dat inhoudelijk
overeenkomt met:

Het Standaardnederlands verdeelt mensen onnodig / sluit anderssprekenden buiten

7 De kandidaat geeft op een duidelijke en heldere manier de mening van de eerste discussiant,
welke inhoudelijk overeenkomt met:

Met het vervallen van het Standaardnederlands komen alle dialecten terug, met alle
communicatieproblemen.

8 De kandidaat geeft op een duidelijke en heldere manier de reactie van de professor op de
eerste discussiant, die inhoudelijk overeenkomt met:

Zal niet zo’n vaart lopen, mensen zullen altijd moeite doen elkaar te verstaan.

9 De kandidaat geeft op een duidelijke en heldere manier de mening van de tweede discussiant,
welke inhoudelijk overeenkomt met:

Misschien kan er in de schrijftaal wel een norm gehandhaafd blijven?

10 | De kandidaat geeft op een duidelijke en heldere manier de reactie van de professor op de
eerste discussiant, die inhoudelijk overeenkomt met:

Ook normen zijn niet exact, maar door mensen/overheid gemaakt en variéren door de tijd
heen.
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